

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Служба не мед, а дело настоящих мужчин

«В час ночи пытаешься сделать так, чтобы раковины блестели, темная плитка стала светлой, а поломанный утюг снова заработал»

В прошлом году Максим Шкода окончил СШ №1 и поступил в Гродненский государственный университет на военный факультет по специальности «Тыловое обеспечение войск продовольствием». Юноша с теплотой вспоминает школьные годы, своих одноклассников: «Юля, с которой в школе я проводил все концерты, теперь будущий лингвист. Не прошло ни одного урока, чтобы Алеся не вернулась к моей парте и не повредничала. Теперь она учится на дантиста. С Ильей у меня всегда был спор, кто из нас круче в спорте. Сейчас мой друг приобретает навыки программиста. Мои товарищи Вова и Слава, как и я, решили стать офицерами».



Присяга.

С благодарностью Максим говорит о классном руководителе Алёне Посох, учителе математики Людмиле Русакович, учителе физики Марии Скрепуцкой, учителя химии Ольге

Силенко и учителях физической культуры Леониде Лисоте и Игоре Белявском.

— Максим, с какими качествами у тебя ассоциируется образ военного, офицера?

— Дисциплинированный, харизматичный, ответственный, смелый, сильный, физически выносливый. Все это не сможет дать ни одна гражданская специальность.

— Какие у тебя первые впечатления об армейском быте?

— Вчерашнему школьнику не так просто сразу свыкнуться с тем, что теперь он живет в казарме, а его «родители» — это его начальники, и что теперь за каждый поступок несешь ответственность. На курсе молодого бойца, который длился весь август, первым испытанием для нас стало прийти бирки на выданное имущество: флягу, ОЗК, противогаз и т.д. На это у нас ушел не один день. Но за то время, когда мы друг возле друга сидели и пришивали эти чертвы бирки, успели познакомиться и подружиться. Потом нам предстояло проклеить всю выданную форму, а к повседневной при-

шить погоны и нарукавные знаки. Таким образом, каждый из нас обрел навыки профессиональной швеи. Много часов мы проводили на плацу во время занятий по строевой подготовке. И стоит отметить, что только в свободное время разрешено пользоваться мобильными телефонами. И только кнопчными. Смартфоны на нашем факультете строго запрещены. И, конечно, самое интересное происходило на полигоне и на стрелковом городке, где мы отрабатывали ведение боевых действий в составе взвода.

— А какой у будущих офицеров распорядок дня?

— Подъем в 5.45. Зарядка, после нее — умывание и завтрак. Далее развод на занятия, обед, после обеденный развод. Учебные пары продолжают до 17.20, потом — спортивно-массовая или воспитательная работа. Затем ужин, свободное время, вечерняя проверка и долгожданный отбой. В течение дня также есть утренний осмотр, внезапные построения, просмотр информационных телепередач, вечерний осмотр.

— Все так серьезно. А юмор присутствует?

— Все самые интересные случаи и истории происходят в нарядах. Это забываемое время, когда в час ночи пытаешься сделать так, чтобы раковины блестели, темная плитка стала светлой, а поломанный утюг снова заработал. А самое интересное начинается, когда случается «пожар». Условный. Тогда надо быстро вынести все имущество и... вымыть там пол под машку (швабру). Поэтому еще раз убедился, что служба не мед, а дело настоящих мужчин.

Виталий КРУПЕНЬКОВ.
Фото: архив Максима ШКОДЫ.



Юля, с которой в школе Максим проводил все концерты, теперь будущий лингвист.



Вместе с классом классный руководитель, учитель иностранного языка Алёна Посох.